Statistiques a 1 variable

1) Définitions

Critéres de position : définissent la position de la distribution

Mode : WValeur de la variable { ou du centre de classe de la variable) pour
lequel 1’effectif est maximal

Médiane : Pour les variables discrétes :
* Sin-est pair-, on prend la moyenne des valeurs classées () et
() avecn=12q
*Sin est impair , on prend Ia valeur classée (1) avecn=2q+1
Pour lesvariables continues :
¥ Classe médiane : classe contenant 1a médiane . La médiane
s*obtient par interpolation
C'est la valeur qui sépare la population en 2 sous poulations de
tailles égales

Moyenne:! x=1%nx = 1 (nx,+nx+..0)

pondérée n 1

avec x; valeur dela variable ou du centre de classe de la variable

Critéres de dispersion : définissent la forme de la distribution

Variance V={(1 Znx2)—x pourlequel ’effectif est maximal
n 1
Ecart type : o=V
Quartile : J1 : valeur de la variable cotrespondant 4 25%0 des effectifs
Q2 : valeur de la variable correspondant 4 5020 des effectifs
Q2 = mediane

Q3 : valeur de la variable correspondant a 75%0 des effectifs
Q1 , Q2 et Q3 sont obtenus par interpol ation
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I1 ) Traitement

1 ) Variable discréte

Caractere —— | Np objetsx; | 1 | 2| 3 | 4| 5| 7] 11| 13| 14| Total

Taille ————u | Effectifn 21 5

S| 7T 11| 8 6 4 2| n
Fréquence

30

i 1= | Fréquence f; |2/50} 5/50{5/50{7/50] -
1 =1y

[T Fréquence

cumulée
Fréquence

cumulée

| 2/50] 71501.2/5019/5( -

SUSE A 50 5550

Critéres de position | Mode =5

Meédiane = 5 ({ moyenne de la 25¢me et 26 éme valeur )
Moyvenne X =1 ( 2*¥1 +5%2 + ... +2¥14)=6.24
50
Critéres de dispersion Variance V=1 (2%1°+ ... +2*14°) —6.24°=13.86
50
Ecart type 6=V =1+13.86=23.72

2 ) Variable continue

Nb objets x; | [1,3[ | [3.51 15,7 | [7.90 | [2,11[}[11,13]|[13,15]

Centre de 2 4 6 8 10 12 14
classe x;
Effectif oy 7 12 | 11 g8 | 0 6 6 | Totd

Fréquence & | 7/50- | 12/50 [ 11/50

Fréquence 7/50 | 19/50 | 30/50
cumulée

Fréquence
cumulée

S50/50-43/501 31/50

Critéres de position Mode = 4
Médiane : [ 3 Me 7 Me—-5 = 735
19 25 30 25 -19 30-19
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ficthadthr Médiane = 6.1 Classe médiane [3,7]
WWW.TICNES1aNA.€U' | noyenne | =1 (72 + 12%4 + ... + 614 ) =6.96

30

Critéres de dispersion Variance |V =1 (7*2?+ ... + 6¥14%) - 6.967? =14.92

50
Ecarttfype | 0=vvy =%1492=386



